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· Удостоверения по безопасности и охране труда с протоколами о прохождении проверки знаний на рабочий персонал (согласно Правил и сроков проведения обучения, инструктирования и проверок знаний по вопросам безопасности и охране труда работников, утвержденный приказом Министра здравоохранения и социального развития РК №1019 от 25.12.2015г.);
· Удостоверения по промышленной безопасности с протоколами о прохождении проверки знаний на рабочий персонал (согласно Правил сдачи экзаменов руководителями юридических лиц, декларирующих промышленную безопасность, а также членам, постоянно действующих экзаменационных комиссии указанных юридических лиц, утвержденный приказом и.о. Министра по инвестициям и развитию РК №1100 от 25.11.2015г.);
· Удостоверения по пожарно-техническому минимуму с протоколами о прохождении проверки знаний на рабочий персонал (согласно Правил обучения работников организации и населения мерам пожарной безопасности и требования к содержанию учебных программ по обучению мерам пожарной безопасности, утвержденный приказом Министра внутренних дел РК №777 от 16.09.2015г.);
· Удостоверения по проверке знаний норм и правил работы в электроустановках с протоколами о прохождении проверки знаний на рабочий персонал (согласно Правил техники безопасности при эксплуатации электроустановок потребителей, утвержденный приказом Министра энергетики РК №222 от 19.03.2015г.);
