  Квалификационные требования
                                   к поставщикам работ по монтажу 
систем видеонаблюдения и регистрации

1. Знание требований СНиП РК 1.03-05-2001 «Охраны труда и техника безопасности в строительстве».
2.   Требования к трудовым ресурсам потенциального поставщика:
- наличие 1 руководителя с высшим образованием и опытом работы по предмету Закупа не менее 3 лет, наличием сертификата пожарно-технического минимума, сертификата по промышленной безопасности;
- наличие не менее 1 инженера-сметчика с опытом работы по предмету Закупа не менее 1-го года, состоящего в штате или привлекаемого к работе по договору;
- наличие не менее 1 специалиста ИТР с высшим образованием 3 группы допуска работы в электроустановках, наличием сертификатов по безопасности и охране труда, промышленной безопасности и по пожарно-техническому минимуму и опытом работы по предмету Закупа не менее 1 года;
[bookmark: _GoBack]-  наличие не менее 4 монтажников с электротехническим образованием не ниже средне – специального, 3 группы допуска для работы в электроустановках, наличием сертификата пожарно-технического минимума, сертификата по промышленной безопасности, с опытом работы по предмету Закупа не менее 1 года, из них: 2 монтажника с допуском работы на высоте, работы на гидроподъемниках.
