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Требования при поставке:

1. Товар при поставке проходит входной контроль лабораторным путем.
2. В случае получения положительных результатов входного контроля со стороны Заказчика Товар будет оприходован.
3. График поставки: по заявке Заказчика в течении 60 календарных дней.













	Тауарларды сатып алу туралы шартқа
№9 қосымша

Жеткізу талаптары:

1. Жеткізу кезінде тауарлар зертханалық кіріс бақылауынан өтеді.
2. Тапсырыс берушіден кіріс бақылауының оң нәтижелерін алған жағдайда Тауар қабылданады.
3. Жеткізу кестесі: Тапсырыс берушінің өтініші бойынша 60 күнтізбелік күн ішінде.


	Предоставления в рамках исполнения договора о закупках документы, подтверждающие соответствие поставляемых товаров требованиям, установленным техническими регламентами, положениями стандартов или иными документами в соответствии с законодательством Республики Казахстан;
При поставке товара поставщик должен предоставить следующее подтверждающие документы: паспорт безопасности на химический реагент, зарегистрированного уполномоченным органом Республики Казахстан в соответствии с законодательством Республики Казахстан (Закон РК от 21.07.2007 г. Статья 15 (с изменениями и дополнениями по состоянию на 27.12.2018  г.)); паспорт/сертификат качества на каждую партию;
При поставке товара поставщик должен предоставить следующее подтверждающие документы: свидетельства о регистрации химического реагента, выданного уполномоченным органом Республики Казахстан в соответствии с законодательством Республики Казахстан (Закон РК от 21.07.2007 г. Статья 12 (с изменениями и дополнениями по состоянию на 27.12.2018 г.));
Подтверждающие документы (гарантийное письмо) об отсутствии в поставляемом реагенте хлорорганических соединений.

	Сатып алу туралы шартты орындау шеңберінде жеткізілетін тауарлардың техникалық регламенттерде, стандарттардың ережелерінде немесе Қазақстан Республикасының заңнамасына сәйкес өзге де құжаттарда белгіленген талаптарға сәйкестігін растайтын құжаттарды ұсыну;
Тауарды жеткізу кезінде өнім беруші келесі растайтын құжаттарды ұсынуы тиіс: Қазақстан Республикасының заңнамасына сәйкес Қазақстан Республикасының уәкілетті органы тіркеген химиялық реагентке арналған қауіпсіздік паспорты (21.07.2007 ж. ҚР Заңы, 15-бап (27.12.2018 ж. жағдай бойынша өзгерістермен және толықтырулармен)); әрбір партияға паспорт/сапа сертификаты;
Тауарды жеткізу кезінде өнім беруші келесі растайтын құжаттарды ұсынуы тиіс: Қазақстан Республикасының заңнамасына сәйкес Қазақстан Республикасының уәкілетті органы берген химиялық реагентті тіркеу туралы куәлік (21.07.2007 ж. ҚР Заңы, 12-бап (27.12.2018 ж. жағдай бойынша өзгерістермен және толықтырулармен));
Жеткізілетін реагентте хлорорганикалық қосылыстардың жоқтығы туралы растайтын құжаттар (кепілдік хат).




