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Техническая спецификация 
	Наименование позиций
	Содержание

	1. Наименование объекта
	«Реконструкция электрических сетей 6-10/0,4 кВ Талгарского РЭС

	2. Заказчик
	АО «АЖК»

	3. Район строительно-монтажных работ
	Казахстан,  с. Бесагаш, с.Туздыбастау, Думан, с. Панфилов Талгарского района Алматинской области

	4. Вид строительства
	Реконструкция 

	5. Цель и назначение объекта строительства
	Разгрузка подстанций, находящихся в аварийном состоянии, ввиду большого количества повреждений, износа сетей и оборудования.

	6. Режим работы
	Круглогодичный, круглосуточный 

	7. Гарантийный срок на выполняемые работы и поставляемое оборудование
	Тридцать шесть месяцев со дня подписания Акта по приемке объекта в эксплуатацию.

	8.Краткая характеристика
	Взамен ТП-1221 предусматривается строительство нового РП-10кВ с КЛ-10кВ от РП №10 (ПС-166А) для электроснабжения потребителей в п.Бесагаш, п.Туздыбастау, п.Сулусай, п.Бесагаш. Проектом определен необходимый объем работ по перезаводу существующих линий 10кВ в проектируемый РП-10кВ.

Распределительный пункт 10/0,4 кВ предусмотрен в комплекте с силовым трансфоматором 630кВА из панелей типа «сэндвич» с системами отопления, освещения, вентиляции, кондиционирования, пожарно-охранной сигнализации.

Проектируемый РП-10кВ запитывается от секции шин РУ-10кВ существующей РП-10кВ №10 ф.7. КЛ-10кВ выполнена кабелем с изоляцией из сшитого полиэтилена 3(1х500). Второй ввод существующий от секции шин РУ-10кВ ф.5-13. В случае сближения кабельной линии с зелеными насаждениями для исключения повреждений корневой системы прокладка кабельной линии выполняется согласно типового проекта А5-92-27 методом подкопа.

Передача данных телемеханики "ТС" и "ТИ" диспетчеру Талгарского РЭС АО «АЖК» в настоящем проекте предусматривается по GPRS каналу связи постредством сотового оператора в направлении РП-Талгарский РЭС, ТП-Талгарский РЭС. В качестве оборудования приема телеметрии применяется GPRS модем, который устанавливается в помещении связи в существующем шкафу SCADA. Сигнал ТС положения выключателя с цепей РЗА, данные о нагрузках в отходящих ячейках РП, ТП отображаются в режиме реального времени в существующем программном комплексе SCADA/DMS. Электропитание аппаратуры телемеханики GPRS модем осуществляется от существующего источника переменного тока напряжением 220 В.

Телесигнализация на диспетчерский пункт АО "АЖК" позволяет осуществлять мониторинг:

-
состояния положения коммутационных аппаратов:

             выключателей в вводных и отходящих линиях в РУ-10кВ;

             выключателей силовых трансформаторов в РУ-10кВ.

-
состояния положения дверей в РУ-10 кВ, РУ-0,4 кВ и в камерах силовых трансформаторов (открыто, закрыто).

     В случае срабатывания охранной сигнализации осуществляется немедленная передача сигнала в службу ОДС АО "АЖК" по GPRS каналу.

    Кроме того, осуществляется телеизмерение тока, напряжения, мощности во всех ячейках 10 кВ.

Телеуправление коммутационными аппаратами - выключателями силовых трансформаторов, вводных и отходящих линий в РУ-10кВ осуществляется через устройство сбора данных телеметрии «Sigmeco»,  в качестве канала связи используется GPRS-канал сотового оператора.


В РП информация с соответствующих датчиков поступает на устройство сбора данных телеметрии "Sigmeco" и после обработки через GPRS-модем передается на диспетчерский пункт.

  
В диспетчерском пункте информация, переданная с РП, принимается и обрабатывается существующим сервером телемеханики.

1)
ВЛ-10кВ от ЛР-423 до ТП-1212 (фид.7-РП-10);

Для ВЛ-10кВ приняты опоры на базе железобетонных стоек по типовой серии 3.407.1-143.1 типа СВ105-3,5, СВ110-5, СВ164-12.

Переходы через сложно доступные участки трассы в горных районах предусмотрены на стойках конических железобетонных СК22.1-1.1.

2) КЛ-10кВ фид.7-РП-10 между опорами №57-58, №61-62, фид.7-103И кабельный ввод в ТП-1211;

Проектом предусмотрена замена существующих кабельных вставок фидера 7-РП-10 между опорами 57-58, 61-62 и кабельный ввод в ТП-1211 ф. 7-103 с установкой разъединителей на существующих ж/б стойках.

3) Реконструкция существующих ТП-10/0,4кВ, ВЛ-0,4кВ путем перевода провода на самонесущий изолированный провод:

- ВЛ-0,4кВ ТП-1190 с.Туздыбастау;

- ВЛ-0,4кВ ТП-1295 п.Бесагаш;

- ВЛ-0,4кВ ТП-1363 п.Бесагаш;

- ВЛ-0,4кВ ТП-423 п.Панфилов.

Проектом предусматривается реконструкция электрических сетей 0.4кВ для электроснабжения частных жилых домов и общественных зданий. Реконструкция заключается в замене воздушных линий 0.4кВ на новые с самонесущим изолированным проводом СИП 4У, с заменой деревянных опор на железобетонные; вынос сетей с застроенных территорий; перерасчет и распределение сетей по группам для максимальной разгрузки питающей ТП.

	9. Требования к подрядчику
	- Физические и юридические лица для осуществления строительно-монтажных работ в сфере архитектуры, градостроительства и строительства должны иметь действующую  - осуществлять деятельность, на технически несложных объектах второго (нормального) уровня ответственности согласно Закона РК Об архитектурной, градостроительной и строительной деятельности в Республике Казахстан.

- техническая спецификация закупаемых работ;

- перечень закупаемых работ;

- календарный план  работ;

- наличие достаточного количества специалистов для качественного и профессионального выполнения работ в соответствии с требованиями тендерной документации.

- подрядчик должен гарантировать   проводить работы в соответствии с законодательством, Политикой Общества в области промышленной безопасности и охраны труда, охраной окружающей среды, нормативными актами Общества.

- подрядчик обязан приобретать товары, подлежащих монтажу, оснащению строящегося объекта и (или) потреблению при строительстве в соответствии со сметной, предпроектной, проектной (проектно-сметной) документации, у товаропроизводителей закупаемого товара и организаций, реализующих Проект по созданию новых производств по закупаемому товару.

- наличие основных машин, механизмов и транспортных средств для выполнения закупаемых работ согласно проектно-сметной документации на праве собственности либо на основании гражданско-правовых заключенных договоров (подтверждается копиями технических паспортов и свидетельствами о регистрации ТС и другими документами) в соответствии с приложением к технической спецификации.

- наличие у подрядчика оборудования, техники, зданий (сооружений), помещений с предоставлением подтверждающих документов;

- поставщик предоставляет проект производства работ.

	10. Основные технологические решения
	10.1 Строительство электрических сетей 6-10/0,4кВ 

Данный проект предусматривает реконструкцию (замену) существующих воздушных линий в связи с техническим износом, для повышения надежности электроснабжения частных домов и общественных зданий:

1) ВЛ-10кВ; 

2)ВЛ-0,4кВ. 

1) Проектом предусматривается реконструкция электрических сетей 10кВ для электроснабжения существующих подстанций. Реконструкция заключается в замене существующих ВЛ-10кВ на новые с самонесущим изолированным проводом СИП 3, с заменой деревянных опор на железобетонные; выносе сетей с застроенных территорий; перерасчет и распределение сетей по группам для максимальной разгрузки. В рамках данного проекта требуется запитать по существующей схеме сетей 10кВ (ф.7) существующие ТП путем строительства ВЛ на железобетонных стойках с подвесом проводов типа СИП-3 1х95.

2) Проектом предусматривается реконструкция электрических сетей 0.4кВ для электроснабжения частных жилых домов и общественных зданий. Реконструкция заключается в замене воздушных линий 0.4кВ на новые с самонесущим изолированным проводом СИП 4У, с заменой деревянных опор на железобетонные; вынос сетей с застроенных территорий; перерасчет и распределение сетей по группам для максимальной разгрузки питающей ТП.


Строительство разрешается начинать только при наличии согласованного проекта. 

Электротехнические расчеты, выполняемые в процессе проектирования ВЛИ-0.4 кВ, ставят своей целью обеспечить надежность электроснабжения потребителей электроэнергии, качество электроэнергии у потребителей. 


В процессе проектирования ВЛИ-0.4 кВ выполнялись следующие электрические расчеты: 

-выбор наиболее оптимальной конфигурации электрической сети 0.4 кВ и схемы электроснабжения потребителей, обеспечивающие требуемую надежность;

-выбор сечения самонесущих изолированных проводов, обеспечивающих необходимую пропускную способность сети и требуемое качество электроэнергии;

-расчет потери напряжения и проверка на допустимые отклонения напряжения от номинального у потребителей электроэнергии;

-определение электрических нагрузок в течении суток;

-выбор средств грозозащиты;

-выбор конструктивных элементов ВЛИ;

-выбор линейной арматуры для ВЛИ.

Месторасположение трансформаторных подстанций, а также их установленные мощности приведены на планах и схемах электрических сетей.


Линии электропередачи напряжением 0.4 кВ разработаны воздушными с самонесущими изолированными проводами марки СИПн-4У, четырехпроводная система с одинаковыми алюминиевыми жилами - фазными и нулевой.


Выполненные расчеты показали, что выбранные сечения СИП, удовлетворяют всем требованиям, предъявленными Правилами устройства ВЛИ к СИП.


Для обеспечения нормальной работы электроприемников, нормируемого уровня электробезопасности и защиты от атмосферных перенапряжений на ВЛИ выполнены заземляющие устройства, предназначенные для:

-повторного заземления нулевой жилы СИП;

-защиты от атмосферных перенапряжений.

Заземлители опор ВЛИ выполняются по типовой документации серии 3.407-150 "Заземляющие устройства воздушных линий электропередачи напряжением 0,38, 6-10, 20-35 кВ". Повторное заземление устанавливается на концевых опорах, далее через 100м, далее через 200м, а также на опорах с отпайками 380В.

Ввода ВЛИ-0,4 кВ в здания выполняются проводом СИП 4у-2х16 и СИП 4у-4х16.

10.2 Архитектурно-строительные решения

В архитектурно-строительной части разработан фундамент для нового РП.

На основании  отчета о результатах инженерно-геологических работ, выполненных TOO "DM-STROI"в 2020г. и чертежем генплана, основанием фундаментов будет служить суглинок лессовидный, просадочный  I тип, макропористый, твердой до тугопластичной консистенции. 

 - Грунты не засолены , обладают слабой степенью сульфатной и хлоридной агрессивности по отношению к бетонуW4 на портландцементе.

          - Коррозионная активность к углеродистой стали - высокая.

 - Грунтовые воды  не вскрыты.

- Средняя температура наиболее холодной пятидневки - минус 20,1С.

- Климатический район -  IIIВ.

- Ветровой район -  III.

- Снеговой район -  II.

- Сейсмичность района строительства - 9 баллов.

- Уточнённая сейсмичность площадки строительства - 9 баллов. 

- Категория грунтов по сейсмическим свойствам - II.

- Нормативная глубина промерзания грунта - 1,19м.

На  основании  инженерно-геологических  данных  по  грунтовым  условиям  и  СП РК 2.01-01-2013  "Защита  строительных  конструкций от коррозии"  фундаменты здания РП-10кВ должны  изготавливаться из бетона  по водонепроницаемости не ниже W-4   на портландцементах по ГОСТ 10178-85 с последующим нанесением на все поверхности, горячего битумного покрытия 1,5мм. Марка бетона  всех   железобетонных  конструкций по морозостойкости  должна быть не ниже F75. Под фундаментами выполнить подготовку из бетона Ф7,5, толщиной 100мм. Металлоконструкции огрунтовать  грунтовкой  ГФ – 021 (ГОСТ 25129-82*) с  последующим  покрытием  краской  БТ – 177.
Все  работы,  связанные  с  установкой  фундаментов,   должны  выполняться   в  соответствии с СН РК 4.04–07–2019 (электротехнические  устройства) , СН РК 5.01-01-2013  (Земляные сооружения. Основания  и  фундаменты) и СН РК 1.03-05-2011 (Охрана труда и техника безопасности в строительстве).

10.3 Генеральный план

Настоящий комплект рабочих чертежей марки ГП разработан на основании технологического задания на проектирование в соответствии с ГОСТ 21.508-93 «Правила выполнения рабочей документации генеральных планов предприятий, сооружений и жилищно-гражданских объектов» и других нормативных документов. 

Генеральный план разработан на основании топографической съемки, выполненной ТОО "Архитектура, градостроительство и строительство Талгарского района, г.Талгар, сентябрь 2020г., в масштабе М1:1000, и инженерно-геологических изысканий, выполненными TOO "DM-STROI" с.Узынагаш,  сентябрь 2020г.
10.4 Описание трасс проектируемых сетей 6-10/0,4кВ:

Предварительные трассы проектируемых сетей 6-10/0,4кВ наносились на плане М 1:500 по возможности вдоль существующих      ВЛ-10/0,4кВ и уточнялись на местности путем обследования и визуального трассирования.


Выбранные трассы согласованы с заинтересованными организациями.


В соответствии с Заданием на проектирование, сооружение проектируемых ВЛ предусматривается на железобетонных опорах по типовым проектам.


Для опор приняты типовые ж/б стойки СВ. На всех типах опор, применяемых на ВЛИ-0,4 кВ предусмотрена возможность устройств одно-и трехфазных ответвлений от магистрали ВЛИ к вводам в здания и помещения.

Размещение опор анкерного типа (сложных опор) по трассе ВЛ-10/0,4кВ, их типы, а также количество и типы промежуточных опор на каждом участке ВЛ указаны на плане электрических сетей. 


Расчетные пролеты ВЛ-10/0,4кВ для принятых климатических условий приведены на плане электрических сетей.

Закрепление ж/б опор в грунте предусматривается без ригеля, в сверленые котлованы глубиной 2,4 м., и диаметром 350-450мм. Опоры угловые промежуточные, концевые, концевые ответвительные разработаны с подкосом с установкой анкерных плит П-3и. 

10.5 Учет электроэнергии 

Проектом предусматривается централизованный сбор данных электроэнергии только в реконструируемых и заменяемых ТП. Для этого в ТП РУ-0.4кВ предусмотрена установка шкафа учета электроэнергии с устройством сбора и передачи данных (УСПД) и электрического счетчика со встроенным PLC модемом, также у каждого потребителя предусмотрена установка прибора учета со встроенным PLC модемом.

	11. Мероприятия по сейсмозащите
	         При установке железобетонных стоек ВЛ и их элементов в пробуренные в грунте котлованы необходимо особо тщательно выполнять послойное уплотнение грунта при обратной его засыпке (за исключением растительного слоя почвы) и соблюдать величину проектного заглубления стоек, подкосов и цилиндрических анкеров для крепления оттяжек. В зимних условиях обратную засыпку рекомендуется выполнять песком либо песчано-гравийной смесью; допускается применение измельченного при бурении мерзлого грунта при условии дополнительной засыпки и трамбовки грунта в котловане в летнее время.

Уплотнение грунта в котловане производить слоями толщиной не более 20см одновременно тремя стальными трамбовками длиной около 3м и массой не менее 3кг до достижения плотности грунта не менее 1.7т/м3.

После завершения монтажа проводов и троса следует производить дополнительную трамбовку грунта вокруг основания стойки, подкосов и заделки цилиндрических анкеров.

При низкой несущей способности грунтов основания опор следует рассматривать вариант бетонирования пазух котлованов.

В первые годы эксплуатации на впервые построенных воздушных линиях электропередачи в начале летнего сезона должно проверяться качество заделки опор в грунте и контролироваться отклонение осей стоек опор ВЛ от вертикали.

	12. Охрана окружающей природной среды
	Проект разработан с учетом требований законодательства об охране природы и основ земельного законодательства РК.


Технические характеристики на проектируемую ВЛИ приведены в паспортах проекта. Проектируемые объекты сооружаются для передачи и распределения электроэнергии на напряжение 380/220 В. 


Указанный технологический процесс является безотходным и не сопровождается вредными выбросами в окружающую природную среду (как воздушную, так и водную). Производственный шум и вибрации отсутствуют.


В связи с этим проведение воздухо-, водоохранных мероприятий и мероприятий по снижению производственного шума и вибрации настоящим проектом не предусматривается.


Вырубка зеленых насаждений при строительстве ВЛИ-0,4 кВ не требуется. В отдельных случаях выполняется обрезка ветвей деревьев.

	13. Охрана труда и техника безопасности

Противопожарные мероприятия и пожарная защита


	Охрана труда и техника безопасности в строительстве и эксплуатации обеспечены принятием всех проектных решений в строгом соответствии со СП РК 1.03-106-2012, требования которого учитывают условия безопасности труда, предупреждение производственного травматизма, профессиональных заболеваний, пожаров и взрывов.

       Для обеспечения охраны труда и техники безопасности проектом предусмотрено:

      - использование технически совершенного оборудования;

      - размещение оборудования, обеспечивающего его безопасное обслуживание;

      - выполнение заземляющих устройств элементов электроустановок с нормируемой ПУЭ величиной сопротивления, соответствующей требованиям СН РК 4.04–07–2019 (электротехнические  устройства);

      - использование при выполнении строительно-монтажных работ машин и механизмов, конструкции которых обеспечивают безопасные условия их эксплуатации;

      - высокая степень механизации строительно-монтажных работ.


Для обеспечения охраны труда и техники безопасности необходимо чтобы строительные, монтажные и наладочные работы, эксплуатация электроустановок производилась в соответствии с "Правилами техники безопасности при эксплуатации электроустановок потребителей". 

Охрана труда рабочих должна обеспечиваться средствами индивидуальной защиты, выдаваемыми администрацией, и выполнением мероприятий по коллективно защите рабочих.

При невозможности обеспечения нормируемых " Правилами техники безопасности при эксплуатации электроустановок потребителей" расстояний от работающих механизмов до находящихся под напряжением электроустановок, последние необходимо отключить и заземлить.

Количество, продолжительность и время таких отключений должны быть указаны в проекте производства работ и согласованы энергоснабжающей организацией.

Взаимное расположение проектируемой линии и находящихся вблизи инженерных коммуникаций, зданий и сооружений приведены на плане.

Пожарная безопасность обеспечивается применением несгораемых конструкций, автоматическим отключением токов короткого замыкания, заземлением, соблюдением безопасных методов выполнения работ.

	14. Прочие характеристики
	14.1. Проект производства работ (ППР) согласовать с АО «АЖК».

14.2. Прием в эксплуатацию объектов осуществляется в соответствии с главой 11 Закона Республики Казахстан от 16 июля 2001г. № 242-II «Об архитектурной, градостроительной и строительной деятельности в РК».

14.3. Строительно-монтажные работы необходимо произвести в соответствии с требованиями действующих Правил: ПУЭ, ПТЭ, ПТБ и ППБ.

Инженерная подготовка строительства должна осуществляться в соответствии со следующими нормативными документами:

- СН РК 1.03-00-2011 «Строительное производство, организация строительства предприятий, зданий и сооружений»; 

- СП РК 2.03-30-2017 «Строительство в сейсмических зонах»;

14.4. По окончании строительно-монтажных работ необходимо произвести демонтаж временных зданий и сооружений, очистку территории строительства и вывоз строительного мусора в специально отведенные места утилизации и складирования.

14.5. При проведении строительных работ обеспечить соблюдение охраной зоны электрических сетей.


	15. Этапы работы и сроки
	По взаимосогласованному графику, но не позднее 31.12.2025 года
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