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№7-қосымшасы

Мүдделер қақтығысы туралы мәліметтер

Осы арқылы Орындаушы төмендегілерді өз қолымен:

1) Орындаушының мүдделері мен Тапсырыс берушінің, Тапсырыс беруші және Орындаушы жұмыскерлерінің, бір Орындаушы және басқа Орындаушы жұмыскерлерінің, Тапсырыс берушінің жұмыскерлерімен және Тапсырыс берушінің қарым-қатынаста болған адамдардың, Қазақстан Республикасының, Қазақстан Республикасы Үкіметінің немесе мемлекеттік органдарының мүдделері мен Орындаушының мүдделері арасындағы мүдделер қақтығысына әкеп соғатын жағдайлардың болмауы туралы растайды;

2) мүдделердің ықтимал қақтығыстарына қатысты:
· Орындаушы мен Жобадағы үшінші тұлға арасындағы, сондай-ақ Тапсырыс беруші мен сол Орындаушы арасындағы бір Жоба* шеңберінде бір уақытта қолданылатын шарттық құқықтық қатынастардың болмауын;
· сол Орындаушы мен басқа Жобалар бойынша Тапсырыс беруші арасында өткен немесе қазіргі шарттық қатынастары болған жағдайда, Жобада Орындаушы мен үшінші тұлға арасындағы қолданыстағы шарттық құқықтық қатынастардың болмауын;
· Қазақстан Республикасының және (немесе) Қазақстан Республикасы Үкіметінің мүдделері Жобадағы үшінші тұлғаның не Орындаушының мүдделерімен сәйкес келмеген жағдайда, өткен немесе қазіргі уақытта Жобаның мәніне байланысты Жобада сол Орындаушы мен үшінші тұлға арасында шарттық қатынастар болған кезде, Орындаушы, Тапсырыс беруші және Қазақстан Республикасы және (немесе) Үкімет арасында Қазақстан Республикасының және (немесе) Қазақстан Республикасының Үкіметінің қатысуымен Жоба шеңберіндегі қолданыстағы шарттық құқықтық қатынастардың болмауын;
· Орындаушы Тапсырыс берушінің мүдделеріне нұқсан келтіре отырып, іскерлік қатынастарды ұстануға немесе осындай тұлғаның Орындаушыға іскерлік мүмкіндіктер беруге мүдделі Орындаушының Жобада үшінші тұлғамен қаржылық мүдделерінің болмауын;
· басшының, серіктестің және Орындаушының және үшінші тұлға ретіндегі кез келген басқа жұмыскерінің, Жобадағы басшы, серіктес, жұмыскер немесе оның органдарына қатысу арқылы жұмыстын болмауын;
· мүдделердің қосарлы қақтығысын тудыратын немесе тудыруы мүмкін Орындаушы өкілдігінің болмауын (егер Орындаушының ағымдағы клиентінің өкілдігі Тапсырыс берушінің мүдделеріне сәйкес келмесе; немесе Орындаушының бір және одан да көп ағымдағы клиенттерінің өкілдігі Орындаушының Тапсырыс беруші алдындағы міндеттемелерін бұзу қаупі болса, қосарлы жанжал туындауы мүмкін);
· Тапсырыс берушінің жұмыскері жеке өзі қабылдауы тиіс немесе Тапсырыс берушінің жұмыскері оны қабылдауға қатысуы тиіс шешімге, не Тапсырыс берушінің жұмыскері Жоба шеңберінде өзінің еңбек міндеттерін орындау кезінде орындауы тиіс іс-әрекетке Тапсырыс беруші жұмыскерінің өзі немесе Тапсырыс берушінің қызметкерімен байланысты кез келген мүдделілігінің болмауын;
· Тапсырыс беруші жұмыскерінің Орындаушымен еңбек және өзге де қатынастарының, сондай-ақ Жоба бойынша Орындаушыдан мүліктік пайда, игілік немесе артықшылық алу фактісінің немесе ниетінің болмауын;
· Тапсырыс берушінің жұмыскерімен байланысты тұлғалардың Орындаушымен қарым-қатынас фактісінің, сондай-ақ Орындаушыдан мүліктік пайда, игілік не артықшылық алу фактісінің немесе ниетінің болмауын;
· Орындаушыға белгілі мүдделер қақтығысына байланысты басқа да жағдайлардың болмауын растайды.

Ескертпе: мүдделер қақтығысына әкеп соғатын жағдайлардың болмауы туралы қосымша ақпаратты ашу (қажет болған жағдайда)
* «Жоба» деп Тапсырыс берушінің өзі сатып алатын, не Орындаушының қызметтері сатып алынған қатысуына не әлеуетті қатысуына байланысты оқиғалар және/немесе іс-әрекеттер түсініледі.

3) осы нысандағы қол қоюшының Орындаушының атынан осы нысанға қол қоюға өкілеттігі бар екенін, сол арқылы өзіне міндеттемелерді қабылдауды және консультациялық қызметтерді сатып алу шартында (бұдан әрі - Шарт) қамтитын шарттармен келісуді білдіре отырып, оның ішінде, бірақ онымен шектелмей:
· мүдделер қақтығысының болмауы туралы жалған мәліметтерді қасақана немесе байқаусызда бергені үшін Орындаушының жауапкершілігін;
· Орындаушының мүдделер қақтығысы мәселелеріне қатысы бар кез келген оқиғалар және (немесе) фактілер туралы Тапсырыс берушінің басшылығына дереу хабарлау міндеттемесін;
· Жобаның мәніне байланысты не одан туындайтын мәселелер бойынша Орындаушының Тапсырыс берушіге қарсы үшінші тұлғалардың мүдделерін білдіруге кемінде 5 (бес) жыл мерзімге тыйым салуын;
· кез келген негіздер бойынша, оның ішінде Орындаушы қызметінің ауқымына не оның іскерлік беделіне қарамастан, мүдделер қақтығысы болған кезде Орындаушының жауапкершіліктен жалтаруына тыйым салуды;
· Орындаушының Тапсырыс берушімен, «Самұрық-Қазына» АҚ тобына кіретін ұйымдармен, Қазақстан Республикасымен, Қазақстан Республикасының Үкіметімен мүдделер қақтығысының болмау фактісін сөзсіз растауын;
· мүдделер қақтығысының болуы нәтижесінде келтірілген залалдар (нақты залал да, жоғалған пайда да) үшін Орындаушының Тапсырыс беруші алдындағы толық материалдық жауапкершілігін;
· Орындаушының Тапсырыс берушіден алынған барлық ақпараттың құпиялылық режимін қатаң сақтау, Шарт тоқтатылған немесе бұзылған жағдайда алынған ақпаратты/мәліметтерді қайтаруды және (немесе) жоюды қамтамасыз ету міндеттемесін;
· егер Орындаушының өкілдігі мүдделердің қосарлы қақтығысын тудырса немесе тудыруы мүмкін болса, Тапсырыс берушінің мүдделерін білдіруге тыйым салуды;
· мүдделер қақтығысы туралы мәліметтерге қатысты дұрыс емес ақпарат бергені үшін, Орындаушының мүдделер қақтығысының жоқтығы туралы кепілдіктері мен куәліктерін бұзғаны үшін тұрақсыздық айыбы түріндегі (Шарттың бағасын ескере отырып) Орындаушының жауапкершілігін;
· «Самұрық-Қазына» АҚ тобына кіретін ұйымдардың консультациялық қызметтерді тартуы кезінде мүдделер қақтығысының алдын алу жөніндегі корпоративтік стандартта (бұдан әрі - Стандарт) көзделген ережелерді ескере отырып, Тапсырыс берушіге айыппұл санкцияларын қолданбай және Тапсырыс берушіні кез келген жауапкершіліктен не шартты мерзімінен бұрын бұзудан туындайтын залалдан босатып және (немесе) қоршай отырып, мүдделер қақтығысы анықталған жағдайда, Тапсырыс берушінің Шартты мерзімінен бұрын бұзу құқығын;
· Тапсырыс берушінің Шартты орындаудан біржақты тәртіппен бас тарту және Орындаушы осы нысанда қамтылған мүдделер қақтығысы туралы мәліметтерге қатысты дәйексіз ақпарат ұсынған жағдайда, залалдардың орнын толтыруды талап ету құқығын;
· Орындаушының консультациялық қызметтер көрсету процесінде мүдделер қақтығысы анықталған жағдайда, Бірыңғай базада көзделген барлық деректерді аша отырып, оны бірыңғай базаға енгізуге келісімін;
· Тапсырыс берушінің Қазақстан Республикасының заңнамасында тыйым салынбаған кез келген көздерден, оның ішінде бұқаралық ақпарат құралдарынан және т.б. Орындаушы туралы ақпаратты қадағалау және жинау құқығын;
· Орындаушы туралы тиісті мәліметтерді алу және (немесе) Орындаушының өз міндеттемелерін, бизнесті жүргізудің жалпыға бірдей танылған нормалары мен қағидаларын және этикасын, Стандарттың ережелері мен талаптарын бұзғаны туралы кәсіби бірлестікке хабардар ету мақсатында, Орындаушы мүше болып табылатын мемлекеттік органдарға, кәсіби бірлестіктерге Стандартқа сәйкес Тапсырыс берушінің жазбаша өтінішіне Орындаушының келісімі. Орындаушы бас тартқан жағдайда, оның бас тартуы заңды түрде дәлелденуі тиіс. Дәлелсіз бас тартылған жағдайда, Тапсырыс беруші мүдделер қақтығысының болуына күдік болған кезде, мұндай бас тартуды Орындаушының мүдделер қақтығысының бар екендігі туралы растауы деп санауға құқылы;
· Орындаушының немесе оның заңды өкілінің консультациялық қызметтер көрсетуге тартылған Орындаушының және оның жұмыскерлерінің дербес деректерін жинауға, өңдеуге және пайдалануға келісімін;
· мүдделер қақтығысы анықталған жағдайда (осы нысанда 1-ден 10-ға дейінгі тармақтарында қамтылған, жоғарыда көрсетілген негіздер бойынша, бірақ олармен шектелмей), Орындаушыны Бірыңғай базаның талаптарында көзделген барлық деректерді аша отырып, Бірыңғай базаға қосуға келісімін растайды.




Орындаушының атынан осы «Мүдделер қақтығысы туралы мәліметтер» нысанына қол қоюшының қолы, Т.А.Ә және Орындаушының қол қоюшы өкілінің өкілеттіктерін растайтын құжаттар
