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РЕГЛАМЕНТ 
сооружения скважин на месторождении «Семизбай» в 2024 г.

	Этапы работ
Основные требования
	Последовательность и технология
выполнения работ

	1. Подготовительные работы



	Планирование площадки. 
Сооружение зумпфов для глинистого раствора и бурового шлама (рабочий зумпф и отстойник рабочего зумпфа), образуемого при сооружении скважин, объёмом не менее 20 м3 каждый и спецзумпфа объёмом не менее 3 м3 для сбора шлама из рудного интервала. 
Перевозка и установка бурового агрегата на место заложения скважины. 
Завоз бурового раствора в объеме 16 м3.

	2. Бурение «пилот- скважины».
Глубина скважины должна строго соответствовать выданному заданию на бурение.
Отклонение фактического устья скважины от проектного должно быть не более 1м (по данным топографической съемки), отклонение оси ствола скважины от вертикали должно быть не более 1 метра на 100 м длины скважины (по данным инклинометрии).
В исключительных случаях согласуется с Заказчиком.
	Бурение «пилот скважины» вести шарошечным долотом или пикобуром d-161 мм (в рудном интервале - d-132 мм) согласно Акту заложения скважины.
В случае образования глинистого сальника разбить его, используя расходку бурового снаряда с вращением.   
Параметры бурения:
Р=700-900кгc; 
N=200-300 об/мин; 
Q=200-300 л/мин;
Глинистый раствор с параметрами: 
γ=1,15-1,18 г/см3;
Τ=20-22 сек;
Β= 20-25см3/30мин.
П≤4%.
Для забурки и бурения пилота-скважины, расширения скважины используется наработанный раствор с предыдущей скважины (не использовать образующуюся при освоении скважин воду, а также раствор с добавлением химических реагентов и полимерные растворы). Параметры промывочной жидкости регулируются путем разбавления бурового раствора, полученного при бурении глинистых отложений, технической водой, с последующей очисткой его от бурового шлама и песка через зумпф-ловушку или с помощью гидроциклона. В некоторых случаях (подготовка скважины к ГИС и обсадке) используется свежеприготовленный бентонитовый раствор с добавлением химических реагентов, также полимерные растворы.
Зумпфы скважин (до их ликвидации) должно быть ограждены, чтобы предотвратить падение людей.
При достижении рудного горизонта через время t1 канавка на основной зумпф перекрывается, буровой раствор из скважины направляется в спецзумпф, который соединен с отстойником рабочего зумпфа. По окончании разбуривания рудного горизонта через t2 буровой раствор из скважины направляется снова в отстойник рабочего зумпфа. 
Время t1 будет равно внутреннему объему скважины до рудного интервала, деленному на производительность насоса (0,3 м3/мин).
Время t1 = t2 и отсчитывается от момента достижения буровым наконечником подошвы рудного интервала.
После окончания бурения пилот скважины проводится каротаж скважины. 

	3. Первичные геофизические исследования (ГИС). Инклинометрия. ГК, КС, ПС. 
а. Контроль отклонения направления ствола скважины.
б. Определение глубины залегания руды. 
в. Установление интервалов 
посадки фильтров.
г. Выдача геолого-геотехнологической службой ГТН.
	Перед проведением первичных ГИС скважину промыть свежим глинистым раствором с параметрами:
 γ=1,15-1,18 г/см3;
Τ=20-22 сек;
Β= 20-25см3/30мин.
Проработать в местах возможного образования глинистых «сальников», затяжек, каверн, пучения глин и при необходимости завести свежий буровой раствор.
Подготовку скважин для проведения ГИС производить согласно требованиям СТ НАК 21-2022 №122 от 18.10.2022г. «Порядок подготовки скважин к проведению геофизических исследований» Астана, 2022 и «Методических рекомендаций по комплексу геофизических методов исследования скважин при подземном выщелачивании урана. Приложение№3» Алматы 2003г.

	4. Расширение скважины.
ГИС Кавернометрия.
	Откачная скважина. 
Расширяется d-240мм до глубины установки манжеты, манжета устанавливается под фильтром перед отстойником.
Под отстойник скважина разбуривается d-161мм, длина отстойника 5 метров, обязательно подбуривается карман глубиной 2-3метра под шлам.
Фильтровая зона расширяется путём проработки фильтровой зоны на максимальных оборотах и минимальной подаче бурового наконечника (ниша для гравийной обсыпки)
При расширении обращать внимание на место перехода диаметров, во избежание разрушения места перехода диаметров.
Закачная скважина:
Расширяется d-215мм до глубины установки манжеты, далее оборудуется согласно ГТН.

	5. Подготовка к обсадке.
Обсадка скважины
колонной обсадных труб
	Прокалибровать скважину шарошечным долотом соответствующего диаметра. Промыть скважину слабым (лёгким) буровым раствором, очищенным от шлама.
Провести осмотр труб с целью выявления видимых дефектов. Все резьбовые соединения обсадной колонны перед скручиванием тщательно очистить от загрязнения, при скручивании труб все резьбовые соединения герметизировать клеем марки «Тангит».
Заглушить низ отстойника конусными заглушками марки ПНД 90/8мм заводского изготовления (из цельного материала) и проверить его на герметичность. Для увеличения герметичности внутренняя полость заглушки может быть залита каучуковой резиной либо цементным раствором.
Закрепить манжету под фильтром на расстоянии 20см от рабочей части фильтра. После манжеты устанавливается 1 штука бентонитовой гильзы. Фильтровая колонна опускается в скважину только с пригрузом буровыми штангами во избежание прижимания фильтра к стенке скважины, что не позволит равномерно обсыпать фильтры гравием.
Обсадные колонны всех откачных и закачных должны быть выведены выше поверхности земли не менее чем на 0,4-0,5 м и оборудованы вверху внутренней резьбой для установки оголовников.
Обсадка трубами ПВХ
Откачная скважина. Откачная скважина должна быть обсажена трубами с резьбовым соединением: до 3х метров ПНД 180/16,4 затем до перехода, т.е. глубина перехода для откачных скважин исключительно с индивидуальным подходом к каждой из них, при этом не должен превышать 100 метров (через резьбовой переходник), трубы ПВХ 160/11,8 и далее через резьбовой переходник ПВХ 160/90 до верха фильтра ПВХ трубы 90/8. В скважинах устанавливаются фильтра КДФ-118/90. Отстойник – из трубы ПВХ 90/8 длиной не менее 5м, низ отстойника закрыт кислотостойкой заглушкой (как указано выше).
Все откачные скважины шаблонируются в трубах d - 160мм до перехода диаметров шаблоном L-3000 мм, d – 110 мм в присутствии представителя Заказчика.
Закачная скважина обсаживается трубами с резьбовым соединением: до 3х метров ПНД 110/14,6 и далее ПВХ 90/8 (через резьбовой переходник) до верха фильтра; фильтр – КДФ-118/90. Отстойник – из трубы ПВХ 90/8 длиной не менее 5м, снизу закрыт кислотостойкой заглушкой (как указано выше). 
Интервал установки фильтров, место установки манжеты и цементного кольца, количество гравия, цемента указывает представитель Заказчика в ГТН.

	6. ГИС при обсадке:
После обсадки проводится ГИС.
Токовый каротаж (ТК): определение целостности (герметичности) обсадной колонны, резьбовых соединений, соблюдение заданного интервала установки фильтров.
При обнаружении утечки тока с интенсивностью выше 10 % электрических параметров в фильтровой колонне, утечка тока интерпретируется как нарушение целостности обсадной колонны.
Допустимое отклонение фактического интервала установки фильтра составляет не более 10% от длины фильтра.
Тип фильтра КДФ 118/90/
Индукционный каротаж (ИК):
определение местоположения манжеты.
	Герметичность обсадных колон из полимерных материалов технологических скважин проверяется путём проведения ГИС методом электрокаротажа (ТК):
- при выявлении методом токового каротажа утечек тока до 10 % значения электрических параметров в открытой части колонны (фильтров) вся колонна считается пригодной к эксплуатации. Аномалия рассчитывается за вычетом фона кривой токового каротажа. 
- в случае обнаружения при ГИС сверхнормативных утечек тока, когда значение отдельной аномалии на кривой токового каротажа превышает 10 % значения электрических параметров в открытой части колонны (фильтров), колонна считается дефектной и в эксплуатацию не принимается.
Отклонение фактического интервала установки фильтров от проектного должно составлять не более 10% от длины фильтра.


	7. Промывка фильтров.
	После установки фильтровой колонны проводится разглинизация рудной зоны и промывка фильтров. В скважину на штангах опускается паркер (ёрш). Промывка фильтров ведётся чистой водой сверху вниз, в нижней части фильтра промывка продолжается до появления в воде песка из рудной зоны. 
После промывки приступают к засыпке гравия (обсыпка скважины). 

	8. Обсыпка скважины
	Гравийная обсыпка предусматривается в фильтровой зоне как в закачных, так и в откачных скважинах, так как рудный материал представлен преимущественно мелко и среднезернистыми песками (0,1-0,5 мм), а щели фильтра по стандарту - 0,6-0,8 мм (фактически доходят иногда до 1,0 мм). После посадки обсадной колонны зона фильтров обсыпается гравием d – 2-5 мм кварц-кремнистых пород. Количество гравия задаётся в ГТН (от манжеты до высоты, превышающей верхний конец фильтра не менее половины длины фильтра). 
Гравий доставляют в фильтровую зону через гидроэлеватор.                                                                                          На гравий закачивается глинистый раствор плотностью 1,7-1,75 г/см3. Мощность глинистой подушки по высоте должна быть 2 метра.

	9. Установка цементного кольца.
Мощность цементного кольца – не менее - 10 метров.
	Интервал установки цементного кольца задаётся геолого-геотехнологической службой Заказчика. Цементное кольцо должно захватывать верхний водоупор по высоте не менее 5,0 м, мощность цементного кольца должна быть не менее 10м. Установка цементного кольца производится через буровой снаряд, опущенный в затрубное пространство. Производить подачу цементного раствора в объеме, указанном в ГТН с удельным весом γ=1,75г/см3. Использовать цемент сульфатостойкий марки не ниже М-400.
Ожидаемое затвердевание цемента (ОЗЦ) - 24 часа (при использовании реагентов, сокращающих период затвердевания цемента, в диапазоне 8-14 часов). 

	10. Гидроизоляция затрубного пространства выше цементного кольца.
	Приготовить гель-цементный раствор в необходимом объёме плотностью не менее 1,3 г/см3. Плотность проверить поверенным ареометром (рычажными весами). В случае отсутствия указанных приборов, на 1 м³ глинистого раствора плотностью 1,1-1,2 г/см3 – добавить не менее 300 кг цемента и закачать его в затрубное пространство. Поднять бурильную колонну на поверхность и промыть ее водой. Через 2-3 часа долить сверху в затрубное пространство гель-цементный раствор до устья скважины. В случае просадки гельцементного раствора после освоения скважины, залить затрубное пространство до устья гельцементным раствором.  

	11. ГИС. Термометрия.

	Определение качества и интервала установки
цементного кольца производится термометрическим
методом после 24 часов ОЗЦ (при использовании
реагентов, сокращающих период затвердевания цемента, в диапазоне 8-14 часов). 
Значение температурной аномалии на диаграмме термометрии цементного кольца, ∆, составляет не менее 1,8 °С. (На усмотрение Заказчика).
Интервал гидроизоляции скважины определяется ГТН и уточняется геолого-геотехнологической службой рудника.

	12. Освоение скважины.
Максимальная концентрация мехвзвесей не более 50 мг/л.
Продолжительность этапа индивидуально для каждой скважины, но не более 1,5 суток.
	Освоение скважин предусматривается в три этапа: 
1.  Воздухоподаюший шланг загружается до забоя. Прокачка производится в течение 30 минут путём гидродинамического воздействия на пласт с промежуточной остановкой на 20 минут.  До осветления воды. Затем воздушный шланг устанавливается в верхней части фильтра. Гидродинамическое воздействие производится в течении 30 минут до осветления воды. Затем воздушный шланг опускается на 0,5 метра, и процедура повторяется до глубины нижней части фильтра. Операция продолжается до полного осветления воды и отсутствия в воде мех. взвесей.  В дальнейшем прокачка ведется при чистой воде и при постоянном дебите 10м3/ч в течение 2-х часов.
2.  Смеситель устанавливается на глубину 50-60 метров. Давление на манометре компрессора держится 5.0 атмосфер после 40 минут непрерывной откачки отбирается проба воды на наличие мех. взвеси и замеряется дебит скважины. В нижне-семизбайском рудоносном горизонте заглубка воздухоподающего шланга - 60 м., давление воздуха 5-6 атм., постоянный дебит в течение 40 минут не менее 2,8 л/сек (10 м3/ч) для откачных скважин; 1,7 л/сек (6,0 м3/час) для закачных скважин.
2.1 В верхне-семизбайском рудоносном горизонте – заглубка шланга – 40-70 м; давление воздуха – 4-6 атмосфер, постоянный дебит в течение 40 минут не менее 1,7 л/с (6,0 м3/час) для откачных скважин; 1,1 л/сек (4,0 м3/час) - для закачных скважин. 
     В случае, когда при освоении дебит скважины ниже проектного, скважина свабируется. На буровом снаряде в фильтровую зону опускается сваб и проводится свабирование. 
3. Приемка скважины после освоения:
3.1. В нижне-семизбайском рудоносном горизонте заглубка воздухоподающего шланга - 60 м., давление воздуха 6-7 атм., постоянный дебит в течение 1,0 часа не менее 2,8 л/сек (10 м3/ч) для откачных скважин; 1,7 л/сек (6,0 м3/час) для закачных скважин.
3.2. В верхне-семизбайском рудоносном горизонте заглубка шланга – 40-70 м; давление воздуха – 4-6 атмосфер, постоянный дебит в течение 1,0 часа не менее 1,7 л/с (6,0 м3/час) для откачных скважин; 1,1 л/сек (4,0 м3/час) - для закачных скважин. 
 Замеряется понижение в скважине по разнице пускового и рабочего давления. Отбирается проба на содержание механических взвесей, которое не должно превышать 50 мг/л (по песчано-алевритовым частицам).
4. Воздухоподаюший шланг опускается в отстойник, скважина прокачивается до чистой воды.
В случае недостижения требуемого дебита в течении длительного времени освоения (более 60 часов), в том числе, с применением химической и механической обработки прифильтровой зоны, в случае нарушения требований регламента промывки и освоения, скважина перебуривается за счет Подрядчика. 
При недостижении проектного дебита в течение длительного времени освоения с соблюдением всех требований регламента по промывке и освоению, приемку скважин произвести согласно п.п. 5.8.8 СТ НАК 35-2022 №78 от 01.07.2022г.
Окончательное решение по скважине принимается геолого-геотехнологической службой Заказчика.

	13. ГИС.  Проверка целостности колонны.
Токовый каротаж в обсадке
	Токовый каротаж в обсадке проводится по всей длине обсадной колонны.
Герметичность обсадной колонны принимается качественной, если ни одно из значений аномалий на кривой токового каротажа не превышает 10% значения электрических параметров в открытой части колонны (фильтре). В случае аномалий на кривой токового каротажа от 10% необходимо производить опрессовку скважины. Окончательная оценка качества освоения скважины проводится по удельному дебиту расходометрией (не менее 0,3 м³/час на 1 метр понижения).

	14. Опрессовка обсадной колонны при обнаружении сверхнормативных утечек тока
	Буровой агрегат возвращается на сооруженную скважину, на которой требуется провести опрессовку. Опрессовка колоны осуществляется при помощи опрессовочного снаряда, установленного на перегрузочное кольцо, и герметизации устья скважины с обратного клапана, и контрольного манометра. Давление опрессовки 12атм., допустимое падение давления не более 3атм за 30 минут. По завершению опрессовки составляется Акт.

	15. Сбор производственных отходов.
	Местом для складирования отходов бурения (нерадиоактивного бурового шлама) являются шламонакопители.
Для исключения попадания в шламонакопители сверхнормативного радиоактивного шлама, необходимо проводить радиометрический контроль.
Радиометрический контроль обеспечивается Заказчиком.
При бурении технологических скважин образуются следующие виды отходов: 
1) Отработанный буровой раствор при проходке безрудного горизонта;
2) Буровой шлам при проходке рудного горизонта;
3) Вода, образующая при освоении скважин.
При обращении с отходами необходимо исключить смешивание радиоактивных буровых шламов с нерадиоактивными за счет селективного складирования в отдельных зумпфах при проходке рудного горизонта и безрудных интервалов.
Объем основного зумпфа для приёма бурового шлама и водоглинистого (бурового) раствора, образуемого при проходке безрудного интервала скважин, составляет не менее 20 м3 (в зависимости от глубины скважины).
Объем специального зумпфа для приёма бурового шлама, образуемого при бурении и расширении интервала продуктивного рудного горизонта, устанавливается от 3 м3 
до 6 м3 в зависимости от мощности рудной зоны и вскрывающего породоразрушающего инструмента.
При проходке безрудного горизонта полученная водоглинопесчаная смесь (буровой раствор) сбрасывается в основной зумпф. После окончаний бурения буровой раствор откачивается и вывозится в шламонакопитель.
При проходке и при расширении зоны рудного горизонта используется только специальный зумпф.
Не допускается использование основного зумпфа для сброса буровых шламов из рудного горизонта.
По мере накопления специального зумпфа проводится отбор проб методом «конверта» для проведения анализов на удельную альфа – активность.
Шлам с рудного горизонта, при превышении ДУ радиоактивного загрязнения, вывозится в место захоронения НРО рудника.
При отсутствии радиоактивного загрязнения буровой шлам с обоих зумпфов вывозиться в шламонакопитель.
Запрещается забор воды, образующейся при освоении скважин, на технические нужды.
Вода, образующаяся при освоении скважин, сбрасывается в основной зумпф.
Осветлённая вода из основного зумпфа доставляется спецтехникой в пескоотстойники возвратных растворов, находящиеся на территории промышленной площадки.
При бурении скважин на действующих блоках геотехнологического поля, откачку осветленной воды из основного зумпфа допускается производить через линию ремонтно-восстановительных работ или вывезти в бассейн ремонтно-восстановительных работ.

	16. Демонтаж оборудования и рекультивация. Сдача блока

	После сдачи скважины зумпфы откачиваются и засыпаются, производится планирование поверхности, уборка посторонних предметов, сбор и утилизация загрязнённого техническим маслом грунта, устье обсадной колонны закрывается во избежание попадания посторонних предметов в скважину до её оборудования постоянным оголовком, на колонне краской наносится номер скважины. Производится обсыпка затрубного пространства местным грунтом. 
После завершения вышеуказанных работ технологический блок сдается комиссии месторождения «Семизбай» в составе руководителей профильных производственных подразделений и главных специалистов с подписанием соответствующего Акта по блоку.

	17. Техническая приемка скважины и предоставление документов.
	1. Паспорт скважины,
1. Журнал (акт) освоения скважины,
1. Акт об опрессовке обсадной колонны (при необходимости),
1. Акт о ликвидации скважины (при необходимости),
1. Акт завершения сооружения, паспорт скважины.
1. При необходимости гарантийное письмо.
На все виды материалов, используемых при сооружении технологических скважин, представляется сертификат качества и происхождения.

	18. Демонтаж оборудования и рекультивация участка скважины

	По завершению всех работ на блоке проводится рекультивация использованных земель: буровой площадки, подъездных путей. Убираются все виды отходов производства и потребления, образуемые в результате буровых работ. Во всех зумпфах после изъятия отработанных буровых шламов производится засыпка потенциально-плодородным слоем до уровня естественной поверхности рельефа.
  Воды основного зумпфа откачиваются, в соответствие с «Регламентом обращения с технологическими отходами...» проводится необходимый комплекс радиоэкологического контроля (замеры МЭД и отбор проб).
Основной зумпф засыпается. Поверхность буровой площадки планируется с уборкой от посторонних предметов, устье обсадной колонны закрывается пробкой. На колонне закрепляется табличка с номером скважины. 

	19. Ликвидация скважины.
	Буровые скважины, отнесённые в брак, должны быть немедленно ликвидированы путём закачки цементного раствора по всему интервалу скважины с выходом цементного раствора на поверхность.
Причиной отнесения скважины в брак служит: отклонение оси скважины более допустимого; авария в скважине; нарушение целостности обсадной колонны; выход из строя фильтров; перебурка скважины по другим причинам.
Ликвидация скважины проводится согласно инструкции по ликвидации скважин Республики Казахстан или «Регламента о порядке производства консервации и ликвидационного тампонажа в скважинах различного назначения на объектах ТОО»
После завершения ликвидации скважины составляется акт, который подписывается представителями Заказчика и Подрядчика.

	20. Сдача буровой площадки.
	Составление Акта приема-передачи площадки скважины по радиационным и экологическим показателям.
Акт вывоза бурового шлама.



      Приложение - Конструкция откачной и закачной скважины на 1 листе.

	От Заказчика 
 
	
	от Поставщика 
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